Конспект занятия в старшей группе по теме «Овощи»
Программное содержание:

Образовательные задачи:

Уточнить знания детей об овощах, о том, как можно

вырастить овощи и места  их произрастания.

Дать детям представления о пользе овощей для укрепления

здоровья человека.
 Задачи:
Развивать память, мышление, формирование навыков учебной деятельности;  математические представления, физическое и познавательное развитие . 
Оборудование:

Модели дерева и грядки, картинки с изображением фруктов и овощей,  муляжи овощей и фруктов (морковь, огурец, капуста, яблоко и груша), письмо, спортивный инвентарь.

Предварительная работа:

Экскурсия на огород, рассматривание овощей, рассматривание фруктов и проведение занятия по закреплению знаний о фруктах и местах их произрастания. Беседа об использовании овощей и фруктов для оздоровления организма человека. Проведение дидактических игр « Что растет в саду, на грядке?», « Назови какой, какая, какое?»

Ход занятия:

Дети сидят перед столом воспитателя полукругом. Воспитатель вносит в группу посылку.

1.. Воспитатель: Ребята, сегодня утром нам в группу принесли посылку, давайте вместе посмотрим, кто нам ее прислал и что в ней лежит (открываем коробку и достаем большой конверт с письмом от почтальона Печкина). -Посмотрите, в посылку вложено письмо. Воспитатель читает письмо:

-Здравствуйте ребята! У меня на огороде и в саду выросло много разных овощей и фруктов, но я забыл, как они называются, где растут и какую пользу они приносят человеку. Помогите мне, пожалуйста! Почтальон Печкин.

Загадки:

Я длинный и зелёный, вкусен я солёный, 
Вкусен и сырой. Кто же я такой?
огурец

Красный нос в землю врос, 
А зелёный хвост снаружи. 
Нам зелёный хвост не нужен, 
Нужен только красный нос.
Морковь

В огороде вырастаю. 
А когда я созреваю, 
Варят из меня томат, 
В щи кладут 
И так едят.
Помидоры

И зелен, и густ 
На грядке вырос куст. 
Покопай немножко: 
Под кустом ...
Картошка

Семьдесят одёжек 
И всё без застёжек.
Капуста

Красная девица 
Сидит в темнице, 
А коса на улице.
Морковь

Лежит на грядке 
Зелёный да гладкий.
огурец

В этих жёлтых пирамидках 
Сотни зёрен аппетитных.
кукуруза

1.Воспитатель: Посмотрите, сколько разных семян прислал нам Почтальон Печкин, давайте ему поможем. Мы посадим семена в наш огород и будем их выращивать : поливать, рыхлить. (сажаем семена).

Из каждого семя вырастит  овощ  не только вкусный, но и очень полезный для нашего организма. 
Ребята давайте нарисуем наши фрукты и овощи; берем листочек и карандаш.

Рисование :  ( простым карандашом) морковь, кукуруза,  огурец, помидор , капуста,  яблоки и груши .
2.Воспитатель:  Чем полезны овощи? Давайте вспомним, чем полезны фрукты? (В них много витаминов и других полезных веществ, которые помогают быть нам сильными и здоровыми.)
 Посмотрите, что это? (Это морковь). -Какую краску мы возьмем, чтобы разрисовать морковь? (оранжевую)

-Какой она формы? На что похожа? (На треугольник, треугольной формы)

-Какого она размера по сравнению с этим овощем? (воспитатель

показывает для сравнения не большой огурчик) ( большая)

-Поверхность моркови гладкая или шершавая? Потрогайте (дети

трогают и говорят - поверхность моркови гладкая)

-Морковь твердая или мягкая ( если дети затрудняются, предлагает

потрогать еще раз) (твердая)

-Как вы думаете, морковь это овощ или фрукт? Почему вы так думаете? (Это овощ, потому что растет на грядке в огороде)

-
Чем полезна морковка? (Она нужна организму для роста и для зрения.)

-Как можно вырастить морковь? (из семени)

-
Как можно есть морковь, что из нее можно приготовить? ( Можно есть в сыром виде, в салате, можно сварить в супе)

Воспитатель достает другой овощ: Посмотрите, что это? Это огурец.

-Какую краску мы возьмем, чтобы нарисовать огурец? (Зеленую)

-
Какой он формы? (Он овальный, вытянутый)

-Какого он размера по сравнению с морковью?( маленький) —Какая поверхность у огурца- гладкая или шершавая? Потрогайте (гладкая)

-Как можно вырастить огурец? (из маленького зернышка)

-Как вы думаете, огурец - овощ или фрукт? Почему вы так думаете? (это овощ, он растет на грядке)

-Как его можно есть? (в сыром виде, в салатах, можно засолить, замариновать)

Огурец - помогает работать нашему желудку, улучшает аппетит. . Посмотрите, что это?( капуста)

-Какую краску мы возьмем, чтобы нарисовать капусту? (светло-зеленую)

-Какого она размера, по сравнению с морковью и огурцом? (большая)

-Какой формы? (круглая) -Чего много у капусты? (листочков)

-Какие на ощупь листики у капусты, потрогайте.( гладкие с

прожилками, твердые, сгибаются.)

-Как можно вырастить капусту (из семян)

-Капуста это овощ или фрукт? Почему вы так думаете? (это овощ, она растет на грядке)

-Как можно использовать капусту? ( ее можно есть в салате, варить, квасить)

-Чем полезна капуста? (в ней много витаминов , полезных для

нашего организма)

Физминутка.

А мы с вами тоже умеем готовить салат из капусты. Давайте встанем в круг и поиграем. Мы капусту рубим, рубим, (2 раза) 
Мы морковку трем, трем, (2 раза) 
Мы капусту солим, солим, (2 раза)
 Мы капусту жмем, жмем. (2 раза).

Воспитатель. Ребята а давайте пройдем через поле, чрез речку по  камушкам и найдем краску для наших овощей .(красим).

Расскажите, а кроме овощей, что полезно нам? (Нам полезны фрукты яблоки и груши и др.). Они растут на деревьях. С ними мы тоже познакомимся , что вы о них знаете?( они тоже полезные и вкусные)

Сейчас мы с вами поиграем. Посмотрите , у меня есть разные картинки с нарисованными овощами и фруктами, они все перемешались и не могут найти свой домик. Им нужно помочь и расселить их по своим домикам. Для этого есть грядка и дерево.
-Где растут овощи?(на грядках).Где растут фрукты?( на дереве) Далее проводится игра. После игры: Молодцы, ребята, правильно поселили в свои домики и овощи и фрукты.

Воспитатель. Ребята  посмотрите, что нам прислал  почтальон Печкин цифры. Давайте повторим, сколько будет: 1,2,3….; 1+1=2 и т.д.  
Ребята а давайте посмотрим на наш огород ,как выросли наши овощи.

Теперь мы можем рассказать почтальону Печкину, когда он к нам придет в гости, что такое овощи и фрукты и как они выглядят. Что морковь это овощ, растет на грядке, она оранжевая, без запаха, похожа на треугольник, большая, гладкая и твердая, она сладкая на вкус. Из моркови можно делать салат и ее можно варить в супе. Она полезна для нашего организма для роста и зрения. Что огурец это тоже овощ, он растет на грядке, он зеленый, по сравнению с морковью -маленький, гладкий, твердый, пахнет огурцом, похож на вытянутый овал. Его используют в салатах в сыром виде, можно солить и мариновать. Он полезен для нашего желудочка. Что капуста- овощ, т.к. растет на грядке, она зеленая, большая, по сравнению с морковью и огурцом, у нее много листочков собранных в кочан, листики ее гладкие с выпуклыми прожилками, твердые, но можно слегка их согнуть, капуста не пахнет, приятная на вкус, ее можно есть в салатах и в варить, тушить, квасить, в ней много витаминов, она полезна для нашего организма. Все овощи, с которыми мы сегодня познакомились, можно вырастить из семян, на грядке, а фрукты из семечек в саду. Все ребята, молодцы!! Хорошо отвечали.

Воспитатель: Ребята  давайте сделаем подарок  нашему  почтальону Печкину  аппликацию «капуста».
